

# 执政党内讧 澳总理换人

## 通讯部长当选自由党党首并将接任总理

14日在澳大利亚执政党自由党党内会议上,前通讯部长马尔科姆·特恩布尔“逼宫”成功,取代现任总理托尼·阿博特出任党首,这同时意味着他将成为新一任总理。

### 闪电逼宫

特恩布尔当天早些时候宣布辞职,以“挑战”阿博特。他在紧急召开的记者会上说:“我要求总理尽快安排党内会议,对党首人选进行投票。在此我宣布辞去通讯部长职务。”

特恩布尔认为,阿博特缺乏领导能力,如果继续执政,会让自由党在2016年联邦议会选举中败给反对党工党。“如果我们继续让阿博特先生当总理,后果显而易见。他必须停止担任总理……我们需要一个不同类型的领导。”

2013年9月,自由党与国家党联盟在联邦议会选举中战胜工党,上台执政,阿博特出任总理。但此后,执政党支持率不断下滑。今年2月,阿博特曾遭党内“逼宫”,所幸保住党首位置。然而,他在随后几个月内的表现仍然不如人意。上周末发布的一份最新民调显示,他的不满意率达63%,满意率仅30%。

当天投票结果显示,特恩布尔以54票对44票的结果击败阿博特,当选自由党党首。路透社报道,投票结束后,阿博特面无表情地走出会议室,没有回应记者。



9月14日,特恩布尔(左)与澳外长毕晓普出席记者会。 新华社发

特恩布尔现年60岁。他白手起家,当过律师、银行家和企业家,最终成为百万富翁。美联社报道,特恩布尔被一些人视为傲慢自大,并被称为“有钱有势的人”。

法新社报道,自由党先前

为反对党时,特恩布尔曾任党首,但2009年底被阿博特取而代之。

另外,当天的投票中,据信与特恩布尔一同“逼宫”的外交部长朱莉·毕晓普以70票对30票的结果,击败国防部长

凯文·安德鲁斯,保住副党首位置。

### 早有先例

按照路透社的说法,特恩布尔将成为澳大利亚最近8年来的第5任总理。

一些分析师认为,即便击败阿博特,特恩布尔同样面临振兴澳大利亚经济,为自由党挽回民心等严峻挑战。同时,他的某些主张并不受党内右翼人士欢迎。

悉尼大学政治分析师彼得·陈说,相比阿博特,特恩布尔受到公众欢迎,“但在其党内未必这样”。

另一名政治分析师罗德·蒂芬告诉路透社记者,阿博特如今成为澳大利亚历史上第一任期内“最短命”的总理。

他说,如果在明年的联邦议会选举中自由党失利,那么特恩布尔也将下台。“想想,我们将有两任总理在第一个任期内便被迫下台,多么有意思,而那自二战以来还从未发生过。这表明,我们如今拥有的政党内部是多么不稳定。”

其实,澳大利亚总理遭党内“逼宫”而下台并非新鲜事。近年来,出身工党的前总理陆克文和朱莉娅·吉拉德便分别在2010年和2013年上演这一幕。

## 中年常刷“朋友圈”容易自找不痛快

据新华社专电 爱刷微博、刷微信?新西兰奥克兰大学的研究人员建议,三四十岁人群,尤其是女性,还是少上社交媒体为宜,上多了,看到老朋友、老同学还是美美哒,容易对自己的容貌、心态心生不满。

研究人员调查了1.1万余名成人,其中62.5%为女性,37.5%为男性,平均年龄为49.23岁,既有脸书用户,也有不用脸书的。结果显示,调查对象中,女性比男性更爱刷脸书。而在脸书女性用户中,三四十岁人群对自己的身体满意度最低,大约50岁后又开始上升。印度-亚洲新闻社援引研究人员之一萨曼莎·斯特朗的话报道,先前研究显示,媒体会让女性对自己的外貌不满,这项实验显示,社交媒体也有类似作用。其实,男性也不例外。研究人员发现,男性调查对象对自己身体的满意度总体高于女性,但脸书用户对身体的满意度也低于非脸书用户。

## 英国孩子作业难倒三成家长

据新华社专电 作为家长,有没有发现现在孩子的作业蛮难的,有的题目家长也不会做?不用觉得丢脸,很多家长都碰到过这种情况,就连英国的家长也是。

英国一亲子服务机构对2000名学生家长的调查显示,36%家长觉得完全没能力辅导孩子做作业,真的看不懂,内心好尴尬,好焦虑;25%的家长觉得自己知识匮乏,在孩子面前比较没面子;只有3%的家长觉得跟得上孩子的作业,能够轻松给以相关辅导。调查还显示,很多家长认同计算机是孩子得掌握的最重要的课程,不过,这也是家长们感到最头疼的科目。如果孩子问的作业家长不会怎么办?英国《每日邮报》13日援引调查结果报道,20%的家长比较会装,先假称自己知道答案,然后偷偷上网搜索;9%的家长会上家长群求助其他家长;12%求助社交媒体。

## 美国智能药片 保你按时吃药

据新华社专电 有些患者需要长期服药,但有时会忘了当天是否吃过药。针对这种情况,美国普罗蒂厄斯数字医疗公司研制了一项能显示服药与否的智能技术。

这项技术在药片中嵌入一个铅笔尖那么小的可食感应器。药片进入人体溶解后,这个感应器可发送信号至患者随身携带的接收装置。这个接收装置可以通过蓝牙把这个信号以及患者的其他健康数据,如休息时间、运动时间,传送到患者的移动设备,继而在患者允许的前提下传送到家人或医生的移动设备。

研制者说,运用这种技术的药物尤其适合精神分裂症、阿尔茨海默氏症等精神疾病和记忆紊乱疾病患者。英国《每日邮报》报道,美国食品和药物管理局已经同意评估运用这项技术治疗精神分裂的药物Abilify。

# 冲绳挺“冲” 安倍难安

## 县知事与中央政府决裂,取消美军搬迁基地建设许可

据日本NHK电视台14日报道,日本冲绳县知事翁长雄志宣布,取消驻日美军在该县边野古地区填海造地的许可。此举意味着冲绳地方政府在驻日美军基地问题上正式与日本中央政府决裂,而日本媒体分析认为,力推美军基地搬迁的安倍政府不可避免地将采取反制措施。

本报记者 王昱 编译

### 地方大战中央

据NHK报道,翁长雄志14日上午在冲绳县政府大楼内举行记者会,宣布撤销对美军在名护市边野古沿岸的填海造地许可。翁长称,由于安倍政府无视冲绳县的民意,坚持在边野古地区的建设计划,极大地伤害了冲绳县民众的心。县政府委托第三方专家委员会经过调查验证,认为前任知事批准基地建设的手续存在不合法的程序,因此决定取消基地建设施工的许可证。冲绳县政府近期将启动必要手续,10月内正式撤销许可。

在冲绳本岛北部的边野古地区沿岸建设美军新基地,作为美军普天间基地的转移地,是日美两国政府不顾冲绳

县民反对达成的协议。2013年12月,前任县知事仲井真弘多在卸任前批准了建设计划,但是,其继任者翁长在担任那霸市长期间就是反对该建设计划的,在接任后则继续极力反对在边野古地区建设美军新基地的计划。

此前不久,冲绳县政府曾就基地搬迁问题与日本中央政府展开磋商,此举一度被外界解读为矛盾出现了缓和,然而,本月12日,该磋商最终在谈判无果的情况下黯然收场。翁长的这一声明,意味着冲绳县与日本政府为期一个月的集中磋商最终决裂。据悉,冲绳县将于近期向作为施工方的冲绳县防卫局听取意见,预计这一手续将耗时约3周,之后正式撤销许可。

### 或要对簿公堂



6月23日,翁长雄志(右)与安倍一同出席冲绳战役悼念活动。

针对翁长“许可违法”的表态,日本中央政府几乎是在第一时间就进行了反驳。日本官房长官菅义伟在14日上午稍晚些时候反驳称:“前知事在2013年批准填海造地,已做出了行政判断。该许可在法律上没有瑕疵。”安倍晋三14日在参议院特别委员会上也就机场搬迁表示:“将依照相关法令,在顾及对居民生活和环境的影响的同时继续推进。”

日本共同社分析认为,如果许可被撤销,日本政府可以根据《地方自治法》要求冲绳

县知事更改撤销许可的决定。双方将各自采取法律措施,此事预计将发展至诉讼。不过,考虑到冲绳县特殊的历史渊源和当地民众的情绪,中央政府与其打官司显然将是下策。

有日媒指出,与冲绳的对立激化,无疑将成为安倍政府的一大悬而未决课题。有人担心,该问题甚至可能影响到安倍政府力争在本周内在国会内通过安保法案的计划。据安倍的身边人士透露,政府目前希望“把冲绳问题对政权的伤害控制在最小范围内”。

齐鲁晚报 分类广告 电话: 0531-85196204 85196183 85196234 地址: 济南市泺源大街2号大众传媒大厦东门

### 酒水招商

◆北京二锅头散酒坊 中华老字号400-0061163  
◆新疆伊力特酒团购 全省招商18253173999

### ◆散酒招加盟扶持大 货到付款053158059066

综合招商  
◆年薪10万聘各县 分公司经理 05393238816

### 综合招商

◆电子厂寻合作 05374256555  
◆厂家放活13053744001  
◆鲜和一品招各地 创业经理15154160753

### 挂失声明

◆山东省水稻研究所因 财务专用章损坏财务章 号为3708110002792, 原财务专用章作废, 将 启用新章

### ◆李劲男身份证370102 196212022957挂失

◆警号为009170、0093 72的警察证丢失  
友情提示:请交易双方妥善查验对方的 相关手续和证件,本刊信息不作为承担 法律的责任和依据,投资信息需谨慎, 仅供参考。

### 精品资讯

评估所加盟  
本所房产土地评估一级资质,征本市合作伙伴。  
联系人:刘经理 13205325387  
山师高考复读高三借读 (免费试学试听一周) 新高一全日制学籍班 0531-86182139(山师) www.gezhiedu.cn

外贸服装批发  
我处常年大量批发外贸服装针织毛衣、日 牌小衫、童装等,全新、无残次,3-13元, 另:品牌折扣服装大量到货! 13785193099  
诚招代理  
“金雪石”牌瑞士全自动盖篷布 (专利系列产品)各地市代理 电话 13986889938王 先生